
2-Faktor-Authentifizierung

Liebe Eltern und Erziehungsberechtigte,

wie Ihnen in unserem Mitteilungsschreiben Mitte September angekündigt wurde, können 
Sie sich nun im Portal „Xschool“ mit der 2-Faktor-Authentifizierung in das Programm 
einwählen und die Noten Ihres Kindes in den angegebenen Zeiträumen einsehen. Dazu 
muss im Xschool von Ihnen eine aktuelle Email hinterlegt werden (siehe auch oben 
erwähntes Mitteilungsschreiben von Mitte September). Wenn Sie bis zum 12.10. 2021 die 
Rückantwort zu dem Infoschreiben abgegeben haben ist die Email über das Sekretariat der 
Schule im Programm bereits eingepflegt.

Zeiträume der Freischaltung:

Freischaltung des Programms immer für 14 Tage nach den Herbstferien, Weihnachtsferien und Osterferien, 

sowie für 14 Tage vor den Elternsprechtagen und Zeugnisausgaben. 



2-Faktor-Authentifizierung

1. Schritt: Einwahl im Internet unter folgender Adresse: ess.xschool.de 
Bitte auf die genaue Adresse achten (nicht ess.xschool.de/
oder www.ess.xschool.de). Die Internetseite öffnet sich und 
das Eingabefeld erscheint.

2. Schritt:  Eingabe der E-Nummer und des temporären Paßwortes.

E-Nummer

Temporäres Paßwort



3. Schritt: Einloggen über Bestätigungsmail mit Sicherheitscode (beim erstmaligen 
Login erforderlich)

Sie erhalten automatisch eine Email auf die hinterlegte Mailadresse. Den Code
aus der Mail im XSCHOOL eingeben. „Code Prüfen“ anklicken. 

nun sind Sie 
im XSCHOOL 
und können 
die Noten 
ihrer Kinder 
einsehen.



Beispiel für eine Bestätigungsmail von noreply@rdt.de



Wenn Sie Ihr Kennwort ändern möchten (empfohlen), gehen Sie wie folgt vor:

1. Gehen Sie in der App Xschool in der oberen Menüleiste auf Ihr Namensfeld.
2. Ein Menü öffnet sich.
3. Wählen Sie Kennwort ändern aus.

4. Das Menü zum Ändern des Kennworts erscheint. Geben Sie bitte ein mindestens 
8-stelliges Kennwort ein das aus Buchstaben und Zahlen besteht. Merken Sie sich bitte  
dieses Kennwort. Eine Änderung über die Schule ist möglich aber sehr aufwendig.



4. Schritt:    optional - Einloggen mit einem Authenticator

- Die 2 Faktor Authentifizierung kann auch über ein Smartphone oder ähnliche Geräte 
erfolgen. Dann muss man nicht über die oben aufgeführte E-Mail-Adresse gehen. 

- Auf dem Smartphone muss dann ein Authenticator installiert werden. 
- Anschließend braucht man einmalig einen PC oder ein anderes Gerät mit dem man 

sich in Xschool einloggt und auf Mein XSCHOOL/ Meine Einstellungen/Allgemein 
geht.



Dieses Menü erscheint.

Auf aktivieren klicken.
Google Authenticator ist 
hier nur ein Platzhalter. Es 
kann auch eine andere App 
verwendet werden.



Folgendes Menü öffnet sich jetzt:
Arbeiten Sie die drei 
Arbeitsschritte des 
Untermenüs ab.

Da es bei der Arbeit mit einem 
Authenticator extrem viele 
Varianten zwischen den 
verschieden Apps und Geräten 
gibt, können diese hier nicht 
einzelnen erläutert und die 
Einrichtung der App von uns 
nicht betreut werden.


